

СУДЬБА И РОДИНА ЕДИНЫ

Директор Селютского психоневрологического дома-интерната для престарелых и инвалидов, руководитель Витебской районной организации ОО «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане» Владимир Мотин удостоен почетного звания «Человек года Витебщины-2017».



Владимир Степанович Мотин еще четверть века назад даже предположить не мог, что судьба его, кадрового офицера Прибалтийского военного округа, будет настолько тесно связана с северным регионом Беларуси. Обстоятельства сложились так, что именно тут ему пришлось начинать новую страницу своей жизни. Здесь он смог реализовывать себя в абсолютно другой профессии, активно включился в общественную деятельность и, что особенно ценно, получил признание от обретенных земляков. Говорят, что судьба давала ему определенные знаки, так или иначе сталкиваясь с витебским краем, его людьми.

Одна из таких встреч произошла в Афганистане. Владимир Мотин в составе ограниченного контингента советских войск выполнял интернациональный долг, был военным строителем. Из Латвии, где проходил службу в должности старшего инженера, направлен в Баграм, спустя полгода – в Кабул.

В столице ему довелось заниматься обустройством 103-й витебской дивизии: строили военный городок близ аэродрома. Больше всего, вспоминает Владимир Степанович, его впечатлило, как однажды, помимо довольствия и боеприпасов, самолет из Витебска доставил саженцы деревьев. Надеется, что они до сих пор растут под небом Кабула как напоминание о «шурави» – советских солдатах, которые, несмотря на противоречивые оценки той международной военной кампании, пришли в далекую восточную страну с благой миссией – поддержать афганский народ, помочь ему восстановить конституционный строй.

– Лично для меня время в Афганистане – самые лучшие годы моей службы, как бы странно это ни звучало. Там все было так просто, понятно, ненапыщенно, без обмана и лести. В

экстремальных условиях люди раскрываются полностью, ты понимаешь, кто перед тобой и что можно от него ожидать, – подчеркнул Владимир Мотин.

Спустя несколько лет, после вывода советских войск из Афганистана, распался СССР. Люди зависли в неопределенности, никто не знал, как в дальнейшем будут развиваться события. Латвия объявила о независимости, военным нужно было покинуть территорию страны. Порядка 100 семей военнослужащих были направлены в Беларусь, в Витебскую область. Руководство региона оказalo значительную поддержку, людей поселили в поселке Октябрьская в Витебском районе. Так населенный пункт, расположенный в нескольких километрах от областного центра, стал новым домом и для Владимира Мотина.

Он в силу своей созидающей натуры просто не мог сидеть без дела, устроился работать в Селютский дом-интернат, вскоре стал его директором. За время его руководства социальное учреждение в корне преобразилось, появились новые объекты, в создании которых принимали участие и сами проживающие. Здесь два дома творчества, большой парк и аллея.

Каждый понедельник для постояльцев проводят час информирования (или, как говорят в интернате, политинформацию), чтобы люди, оказавшиеся здесь, не чувствовали себя оторванными от мира, были в курсе событий.

Сегодня в Селютах 160 проживающих и 110 работников. По инициативе Владимира Мотина создан совет родственников, чтобы сообща решать отдельные вопросы из жизни дома-интерната. К примеру, коллегиально, с учетом мнения близких постояльцев и особенностей работы социального учреждения, был утвержден график посещений.

Владимир Степанович также вошел в число активных общественных деятелей района. Во многом благодаря ему именно в Октябрьской появился клуб «С болью в сердце», объединивший воинов-«афганцев». Начиналось все с 15 участников, которые занимались просветительской работой: выступали в коллективах, встречались со школьниками, учащимися колледжей. Постепенно клуб увеличивался, получил звание народного, значительно расширилось и поле его деятельности. По инициативе объединения «С болью в сердце» в поселке появился мемориальный комплекс воинов-«афганцев». Следующим масштабным проектом общественников под руководством Владимира Мотина стало изучение истории населенного пункта.

Так, в Октябрьской появилась своеобразная аллея славы. При поддержке спонсоров были установлены стелы, где указаны основные вехи развития поселка, перечислены фамилии людей, внесших весомый вклад в его становление. Не забыли и о знаменитых земляках, ветеранах труда и Великой Отечественной войны. В планах – продолжать эту летопись, дополнять ее значимыми событиями сегодняшнего дня, именами современников, которые славят родной край.

– Есть у меня свой жизненный принцип. Ставишь задачу – выполняй ее. Делай хорошие дела, не ожидая благодарности, – отметил Владимир Степанович.

Поэтому ему вдвойне приятно, что его общественную деятельность и работу дома-интерната отметили на таком высоком уровне, признали его как руководителя социального учреждения «Человеком года Витебщины».

– Считаю, что эта награда – оценка нашего дома-интерната, коллектива. Она задает планку, ниже которой мы не имеем права опускаться, – резюмировал Владимир Мотин.

Наталья Камлëва

Фото Антона Степанищева